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Na podlagi 88. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97, 66/00, 24/03 69/04, 

69/04, 68/06, 47/13, 47/13 in 75/16), 19. člena Zakona o poslancih (Uradni list RS, št. 112/05 - uradno 

prečiščeno besedilo, 109/08, 39/11 in 48/12), 114. člena Poslovnika Državnega zbora Republike Slovenije 

(Uradni list RS, št 92/07 - uradno prečiščeno besedilo, 105/10, 80/13 in 38/17) vlagamo spodaj podpisane 

poslanke in poslanci 

 

 

 

PREDLOG ZAKONA O INTERVENTNIH UKREPIH ZA ODPRAVO POSLEDIC VREMENSKE UJME 

MED 11. IN 12. DECEMBROM 2017  

 

 

 
ki vam ga pošiljamo v obravnavo in sprejem po rednem postopku na podlagi 114. člena Poslovnika 
Državnega zbora. 
 
 
Pri obravnavi predloga zakona v Državnem zboru in pri delu njegovih delovnih teles bo sodeloval poslanec 
mag. Branko Grims. 
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- predlog Zakona o interventnih ukrepih za odpravo posledic vremenske ujme med 11. in 12. decembrom 
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Anja Bah Žibert 
Franc Breznik 
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PREDLOG ZAKONA O INTERVENTNIH UKREPIH ZA ODPRAVO POSLEDIC VREMENSKE UJME 

MED 11. IN 12. DECEMBROM 2017 
 
 

 
I.  UVOD 
 
1.  OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJEM ZAKONA 
 

V preteklih dneh se je Republika Slovenija soočila z eno najhujših naravnih nesreč. Nesporno gre za eno 

najhujših vremenskih ujm doslej. Močan veter je dne 11. in 12. decembra 2017 povzročil enega 

najobsežnejših škodnih dogodkov v zadnjih letih. Velika večina družbenih, gospodarskih in naravnih 

področij je utrpela velike izgube. Škoda v obliki izpada električne energije je ohromila vsakodnevno 

življenje prebivalstva. Številne izobraževalne ustanove so zaradi odkritih streh zaradi varnosti preložile 

pouk. Tudi posamezna gospodarstva so beležila izpad proizvodnje. Poleg tega je prišlo tudi do močnega 

deževja in hitrega taljenja snega, kar je povzročilo veliko naravno nesrečo. 

 

Vodja odseka za gojenje in varstvo gozdov na kočevskem Zavodu za gozdove je o posledicah nedavnega 

orkanskega vetra dejal: »To je naravna katastrofa. Posledice na Kočevskem so večje, kot so bile ob 

žledolomu«. … »Še nikoli ni ena sama ujma na Kočevskem na tla zmetala toliko lesa. Le v 36 urah je 

neverjetno močan veter samo na Kočevskem razkril več kot tristo hiš, podrl skoraj celoten elektrosistem in 

polomil več sto dreves, predvsem smrek in jelk. Te pomenijo okoli 50 odstotkov drevja v gozdovih. Na 

celotnem območju kočevskega zavoda za gozdove so letos načrtovali letni posek v višini okoli pol milijona 

kubičnih metrov. Po samo tretjini pregledanega območja je jasno, da bo škoda skupaj s posledico – 

namnožitvijo lubadarja – presegla načrtovani letni posek.«  

 

Še v petek, 15. 12. 2017 mediji poročajo, o tem kako velika katastrofa se je zgodila v ponedeljek in torek 

na kočevsko-ribniškem območju. Na to kaže podatek, da bodo šele v prihodnjih dneh vsi prebivalci dobili 

elektriko, pa še ta bo zaradi poškodovanosti omrežja le začasna. Zelo hude posledice vetra, ki je 

neprekinjeno pihal 36 ur, se kažejo v gozdu. Zaradi neprehodnih cest, saj je bilo drevje v občini Kočevje 

podrto ob celotnem cestnem omrežju, so gozdarji lahko šele 15. 12. 2017 pripravili delno oceno škode, ki 

jo je povzročil veter v gozdu. Po pregledu tretjine od okoli 94.000 hektarjev velikega območja kočevskega 

zavoda za gozdove od Turjaka do Kolpe, ugotovili, da je veter uničil 370.000 kubičnih metrov lesa. 

 
Tudi predsednik Vlade Republike Slovenije dr. Miro Cerar se je pred dnevi mudil v Bohinju in ja 
Jezerskem, ki ju je v minulih dneh najbolj prizadela vremenska ujma. V izjavi za javnost je uvodoma 
spomnil, da bi se na dan obiska moral muditi na Podnebnem vrhu v Parizu, saj so prav tega dne minili dve 
leti od sprejema Pariškega podnebnega sporazuma. »A podnebne spremembe so dogajajo tu in zdaj, 
Slovenijo je v teh dneh zajelo neurje, močno deževje in veter, zato sem se odločil, da ostanem v Sloveniji 
in si ogledam razmere na terenu«, je dejal predsednik Vlade Republike Slovenije dr. Miro Cerar. Prisotnim 
v Bohinju in na Jezerskem je zagotovil, da jim bo Vlada Republike Slovenije na čelu s Civilno zaščito stala 
ob strani in »storila vse, kar je potrebno in mogoče, da bosta varna njihovo življenje in imetje«. Dodal je, 
da vladnim službam požrtvovalno pomagajo tudi ostale nevladne in prostovoljne službe, ki so na terenu že 
od konca tedna. To po predsednikovih besedah kaže na dejstvo, da »ko nam narava pokaže svojo moč, 
se pokaže tudi moč v ljudeh«.  
  
Ob tem se je predsednik vlade Republike Slovenije dr. Miro Cerar v imenu Vlade Republike Slovenije 
zahvalil vsem posameznikom, gasilcem, civilni zaščiti, prostovoljcem in ostalim, da tako požrtvovalno 
skrbijo, da je tudi »v najtežjih trenutkih varno tisto, kar je najdragocenejše: življenje ljudi«. 
 

Tudi iz prvega poročila o poškodbah v gozdovih zaradi močnega vetra in deževja v dneh 11. do 12. 

decembra 2017, ki so ga pripravili v Zavodu za gozdove izhaja, da gre za enega izmed najobsežnejših 

škodnih dogodkov v Republiki Sloveniji.  
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Iz omenjenega poročila izhaja, da je veter 11. in 12 .decembra 2017 povzročil znatne poškodbe tudi v 

gozdovih. Zaradi vremena, ki je še vedno zelo vetrovno in stanja prevoznosti cest, je še vedno 

onemogočena podrobna ocena stanja škode v gozdovih.  

 

»Po do sedaj zbranih podatkih so največje poškodbe nastale na Kočevskem ter na Koroškem. Škode so 

velike tudi na Zgornjem Gorenjskem ter na območju občin Jezersko, Logatec, Idrija, Cerknica in Postojna. 

Do poškodb je prišlo tudi v drugih predelih Slovenije. Najmanj so poškodovani gozdovi na vzhodu države.  

  

Poškodovanega drevja bo po prvi oceni za okoli 500.000 m3. Najbolj pogosto je veter prevračal drevesa 

smreke, pa tudi jelke in listavce. Veter je drevje podiral in lomil večinoma posamično, v šopih in skupinah 

ter ponekod tudi ploskovno na večjih površinah. Na Kočevskem in na Notranjskem je veliko 

poškodovanega drevja na robovih saniranih žarišč podlubnikov.  

  

Zaradi podrtega drevja je več gozdnih cest na območju poškodovanosti gozdov neprevoznih. Poškodbe 

na gozdnih cestah so ponekod nastale tudi zaradi močnega deževja in plazov.  

  

Obiskovalcem gozda do umiritve vremenske situacije odsvetujemo vsakršno gibanje v gozdu, saj je v 

krošnjah ostalo veliko odlomljenih vej, ki zaradi svoje teže in velike višine lahko povzročijo težke poškodbe 

obiskovalcev.  

  

Lastnike gozdov pozivamo, da po umiritvi vremena sami pregledajo svoje gozdove. S sanacijo posledic 

vetroloma lahko začnejo pred izdajo odločbe Zavoda za gozdove Slovenije, morajo pa o pričetku del 

obvestiti svojega revirnega gozdarja, pri katerem dobijo vse dodatne informacije.  

  

Posek poškodovanih iglavcev ter izvoz lesa iz gozda v lupljenje ali predelavo morata biti zaključena 

najkasneje do sredine maja prihodnjega leta, da se preprečijo dodatne škode zaradi namnožitve 

podlubnikov na poškodovanem drevju. Posek polomljenih in prevrnjenih dreves je izredno nevarno 

opravilo, zato lastnikom priporočamo, da se za samostojno izvedbo sečnje odločijo le, če so za to 

usposobljeni in opremljeni, drugače naj raje najamejo usposobljene gozdne delavce.«. 

 

Pojav naravnih nesreč, vremenskih ujm, terja hitre in poenostavljene postopke, ki na eni strani omogočajo 

hitro vrnitev v prejšnje stanje in ublažitev posledic škodnih dogodkov. Na drugi strani pa se tudi 

preprečujejo možne zlorabe posebnih okoliščin. Ureditev, ki se uporablja v običajnih razmerah, tem 

zahtevam ne ustreza. Področje odprave posledic neugodnih vremenskih razmer je urejeno z Zakonom o 

odpravi posledic naravnih nesreč, ki za to področje predstavlja sistemsko podlago. Žal pa ne omogoča 

ustrezne izvedbe vseh potrebnih ukrepov za saniranje objektov ter za povračilo škode vsem 

oškodovancem.  

 

V takšnih okoliščinah je potrebno sprejeti rešitve, ki bodo uredile nujne interventne, sanacijske in 

preventivne ukrepe za odpravo posledic vremenske ujme, ki je prizadel Republiko Slovenijo 11. In 12 

decembra 2017. V ta namen pa se v državnem proračunu tudi zagotavljajo sredstva za odpravo teh 

posledic.   

 

 
 
2.  CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE PREDLOGA ZAKONA 
 
2.1. Cilji in načela 

 

Predlog zakona ne odstopa od načel, ki so upoštevana v dosedanjih interventnih zakonih, ki so bili sprejeti 

za odpravo posledic naravnih nesreč, npr. tudi posledic žleda. 
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Osnovni cilj zakona je čim prejšnja izvedba obnove gospodarske infrastrukture, gozdov, posledic poplav in 

plazov ter čim prejšnja povrnitev škode upravičencem. Cilj zakona je tudi čim prejšnja normalizacija 

delovanja in omejitev škode, ki bi nastala ob podobnih bodočih vremenskih pojavih. 

 

S predlogom zakona se sledi naslednjim načelom: načelo povrnitve škode vsem subjektom, ki so utrpeli 

škodo zaradi vremenske ujme, močnega vetra, vetroloma, hitrega taljenja snega in deževja, načelo 

hitrosti, fleksibilnosti in transparentnosti postopkov za izvedbo potrebnih ukrepov. 

 

  
2.2. Poglavitne rešitve 
 
S predlogom zakona se predlaga nujne interventne, sanacijske in preventivne ukrepe v zvezi z odpravo 
posledic vremenske ujme, močnega vetra, vetroloma, hitrega taljenja snega in deževja, ki je prizadel 
območje Republike Slovenije dne 11. in 12. decembra 2017. 
 
V predmetnem zakonu, ki je interventne narave, se določa pravno podlago za opredelitev časovnice 
odprave škode, potrebna sredstva in vire sredstev (proračun Republike Slovenije in sredstva 
Solidarnostnega sklada EU), popis del in nadzor nad izvajanjem del in način ter obseg povračil škode v 
kmetijstvu in gospodarstvu. V interventnem zakonu se spreminja oziroma izvzema uporabo določb v 
drugih zakonih, ki po nepotrebnem in na administrativni način podaljšujejo čas obnove ter dražijo sanacijo 
(prostorska zakonodaja, zakonodaja s področja javnega naročanja…). 

 

Določa se pravno podlago za ugotavljanje katastrskega dohodka za gozdna zemljišča, ki so bila v nedavni 

vremenski ujmi najhuje prizadeta, in sicer tako, da se pripisan katastrski dohodek na dan 30. junij 2016 

zmanjša za 50 odstotkov. Katastrski dohodek za hektar za gozdne zemljišča, po spremembi zakona, ki ga 

je sprejela sedanja vladajoča koalicija, je po novih izračunih ponekod tudi več kot 10x višji od katastrskega 

dohodka kmetijskih zemljišč. To pa je ob nedavni vremenski ujmi, ki je prizadela veliko območje Republike 

Slovenije in v primerjavi s kmetijskimi zemljišči nesorazmerno in nerazumljivo. 

 

Predlaga se rešitev, da se v proračunu Republike Slovenije za občine, ki so bile najhuje prizadete, in ki 

potrebujejo prioritetno sanacijo, ne glede na določbe Zakona o financiranju občin zagotovijo dodatna 

sredstva za sofinanciranje investicij v lokalno javno infrastrukturo za odpravo posledic nedavne vremenske 

ujme.   

 

S predlogom zakonom se predlaga pravna podlaga za čim prejšnjo sanacijo posledic vremenske ujme, in 

sicer tako, da so zagotovljena potrebna sredstva za obnovo prometne in energetske infrastrukture ter 

obnovo gozdnih cest in vlak, sanacije gozdov, nege in obnove gozdnega sestoja in stimulacije lastnikov 

gozdov, da skupaj s stroko pristopijo k revitalizaciji in sanaciji gozdnega prostora.  

 

S predlogom zakona se predlagajo tudi rešitve pri podpori delovanja Civilne zaščite oziroma gasilske 

službe. Mačehovski odnos države do te službe smo vsaj deloma uspeli popraviti z amandmajem 

poslanske skupine Slovenske demokratske stranke z dne 29.10.2013 pri sprejemanju sprememb 

proračuna Republike Slovenije za leto 2014. Takrat s strani vlade sicer prvotno ni bilo posluha za 

povečanje sredstev za nabavo gasilske in reševalne opreme in nemoteno delovanje organizacij s področja 

zaščite in reševanja. Solidarnost občanov za podporo gasilcem je vsekakor dobrodošla in pohvalna, na 

drugi strani pa kaže, da vlada ni sposobna zagotoviti tistih osnovnih minimalni sredstev za nemoteno 

delovanje službe, ki sedaj kaže vso svojo požrtvovalnost, solidarnost in odrekanja. Žal trenutna Vlada 

Republike Slovenije, ki jo vodi dr. Miro Cerar pri obravnavi zadnjih proračunskih dokumentov ni našla 

posluha za amandma, s katerim bi se povečalo sredstva za gasilce. Prav tako žal ne najde posluha za 

dvig plač poklicnim gasilcem. Predlagamo, da se čim prej zagotovijo dodatna sredstva tudi za to področje.  
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3.  PRIKAZ UREDITVE V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH IN PRILAGOJENOSTI PREDLAGANE 
UREDITVE PRAVU EVROPSKE UNIJE 
 
3. 1 Prilagojenost predlagane ureditve pravu Evropske unije 
 
Predlagana ureditev ni v nasprotju s pravnim redom Evropske unije. 
 
Evropska unija ima skupno politiko samo na področju odprave posledic naravnih nesreč, ki povzročijo 
škodo v kmetijstvu, za odpravo posledic nesreč na stvareh pa je nima. Rešitve za odpravo posledic 
naravnih nesreč so v posameznih državah Evropske unije zelo različne. 
 
 
3. 2.  Prikaz ureditve v nekaterih pravnih sistemih držav članic Evropske unije 
 
3.2.1 Zvezna republika Nemčija 
 
V Zvezni republiki Nemčiji je vprašanje financiranja odprave posledic naravnih nesreč urejeno s sistemom 
zavarovalništva, pri čemer pa gre za običajne zasebnopravne družbe. Javna sredstva se pritegnejo le ob 
velikih naravnih nesrečah, ko država ustanovi intervencijski sklad za ublažitev posledic naravne nesreče. 
Vendar pa državna pomoč ni urejena sistemsko. 
 
3. 2. 2 Nizozemska  
 
Na Nizozemskem vprašanja udeležbe javnih financ za pomoč pri odpravi posledic naravnih nesreč niso 
urejena z zakoni in v celoti ter sistemsko. Del vprašanj urejata zakon o nacionalnih naravnih in drugih 
nesrečah in zakon o pravnem položaju tistih, ki sodelujejo pri reševanju ob naravnih nesrečah. Po prvem 
zakonu ima lokalna skupnost pravico terjati od ministrstva za notranje zadeve povračilo dodatnih stroškov, 
ki jih je imela zaradi ublažitve škode ob naravni nesreči, drugi pa ureja predvsem položaj tistih, ki so 
sodelovali pri reševanju in so se pri tem poškodovali.  
 
Na Nizozemskem je za izplačevanje nadomestil ob naravnih nesrečah ustanovljen poseben nacionalni 
sklad za naravne in druge nesreče. Sklad je neodvisna, zasebna organizacija, ki se aktivira le ob 
posameznih naravnih nesrečah z odprtjem računa, na katerega se stekajo finančna sredstva donacij.  
 
3. 2. 3 Zvezna republika Avstrija 
 
V Avstriji je bil že leta 1984 ustanovljen tako imenovani »katastrofični« sklad. Sredstva sklada se 
zagotavljajo iz deležev prihodkov od davka na dohodek in davka na dobiček podjetij. Znašajo določen 
delež prihodka od odmerjenih davkov na dohodek in davkov od dobička podjetij. Sredstva se uporabljajo 
za dodatno financiranje ukrepov za odpravljanje izredne škode, ki je nastala na premoženju zveze, dežel 
in občin zaradi določenih vremenskih pojavov. Prav tako se sredstva uporabljajo za kritje izrednih potreb, 
ki jih ima posamezna dežela, ker je zagotovila finančno pomoč za odpravljanje škode, ki je nastala na 
premoženju fizičnih in pravnih oseb zaradi naravne nesreče. 
 

4.  OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN DRUGA 

JAVNA FINANČNA SREDSTVA 

4.1 Ocena finančnih posledic za državni proračun 

Sprejetje predloga zakona bo imelo neposredne posledice za državni proračun. V skladu z zakonom, ki 

ureja javne finance je oblikovana proračunska rezerva za odpravo posledic naravnih nesreč, ki jo je 

mogoče uporabiti v letu, v katerem je do naravne nesreče prišlo. Obseg porabe sredstev proračunske 

rezerve se določi z zakonom, deloma pa ima možnost ukrepanja tudi vlada. Natančno oceno finančnih 

posledic zaradi škodnih dogodkov, ki so posledica vremenske ujme, ki je prizadel Republiko Slovenijo 11. 
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in 12 decembra 2017 ter sredstev za povračilo škode je trenutno težko podati. Ker aktivnosti za celostno 

oceno še potekajo. So pa v ta namen v državnem proračunu zagotovljena sredstva za odpravo posledic 

naravnih nesreč, kot je nedavna vremenske ujma pri Ministrstvu za finance planirane varnostne rezerve, ki 

jih upravlja SID banka, v višini 5 mio EUR (gre za isto višino, kot v predlogu sprememb proračuna 2017). 

Glede na končno poročilo o ocenjeni škodi in glede na oceno stroškov posameznih ukrepov za sanacijo 

škode bo vlada določila višino sredstev, način in dinamiko zagotavljanja le-teh tekom leta 2018. V skladu z 

zakonom, ki ureja javne finance se proračunska rezerva za odpravo posledic naravnih nesreč lahko 

uporabi le v letu, v katerem je prišlo do naravne nesreče, zato bo sredstva za ukrepe, ki se bodo v 

povezavi s sanacijo škode zagotavljala v letu 2018 in kasneje, treba načrtovati v proračunu za zadevno 

leto. V skladu z zakonom so ministrstva dolžna sredstva za sanacijo škode v svojih finančnih načrtih 

zagotavljati prednostno. Za leto 2018 bo treba to zakonsko določilo upoštevati ob pripravi sprememb 

proračuna za leto 2018.   

 

4.2 Ocena finančnih posledic za druga javna finančna sredstva 

 

Sprejetje predloga zakona ne bo imelo neposrednih posledic za druga javna finančna sredstva. 

 

 

5  NAVEDBA, DA SO SREDSTVA ZA IZVAJANJE ZAKONA V DRŽAVNEM PRORAČUNU 

ZAGOTOVLJENA, ČE PREDLOG ZAKONA PREDVIDEVA PORABO PRORAČUNSKIH SREDSTEV V 

OBDOBJU, ZA KATERO JE BIL DRŽAVNI PRORAČUN ŽE SPREJET 

 

Sredstva za izvajanje zakona so v državnem proračunu zagotovljena. 

 
 
6. DRUGE POSLEDICE, KI JIH BO IMEL SPREJEM ZAKONA 
 
Sprejem zakona ne bo imel drugih posledic.  
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II. BESEDILO ČLENOV 
 
 

1. člen 
(namen in vsebina zakona) 

 
Ta zakon določa nujne interventne, sanacijske in preventivne ukrepe za odpravo posledic vremenske 
ujme dne 11. in 12. decembra 2017, pogoje in način sanacije prometne in energetske infrastrukture, 
pogoje in način povrnitve škode kmetijstvu, gospodarstvu, prebivalstvu in najhuje prizadetim občinam 
zaradi posledic močnega vetra, vetroloma, hitrega taljenja snega in deževja, ki je prizadel območje 
Republike Slovenije dne 11. in 12. decembra 2017 (v nadaljevanju: vremenska ujma).  
 
Za vsa vprašanja, ki niso urejena s tem zakonom, se uporabljajo predpisi, ki urejajo varstvo pred 
naravnimi nesrečami, in predpisi, ki urejajo odpravo posledic naravnih nesreč. 
 

 
2. člen 

(viri sredstev) 
 
Sredstva za odpravo posledic vremenske ujme se zagotovijo v proračunu Republike Slovenije in iz 
sredstev Solidarnostnega sklada EU. 
 
Vlada Republike Slovenije na podlagi programa odprave posledic vremenske ujme iz 3. in 4. člena tega 
zakona določi obseg, način in dinamiko zagotavljanja dodatnih sredstev za odpravo posledic vremenske 
ujme dne 11. in 12. decembra 2017. 
 
 

3. člen 
(program odprave posledic vremenske ujme) 

 
Program odprave posledic vremenske ujme sprejme vlada najkasneje v roku 10 dni od sprejetja tega 
zakona.  
 
Program odprave posledic vremenske ujme v obravnavo predloži ministrstvo, pristojno za okolje, v 
sodelovanju z ministrstvom, pristojnim za infrastrukturo, ministrstvom, pristojnim za obrambo in 
ministrstvom pristojnim za gospodarstvo. 
 
 

4. člen 
(vsebina programa odprave posledic vremenske ujme) 

 
S programom odprave posledic vremenske ujme se določijo ukrepi za odpravo posledic vremenske ujme, 
zlasti pa se: 

- določi vrsta in obseg obnove energetske, železniške, prometne in ostale infrastrukture, ki jo je 
potrebno obnoviti oziroma zgraditi na novo, 

 
- določi vrsta infrastrukture in objektov, ki jih je treba zgraditi za preprečitev nadaljnje ogroženosti 

premoženja in ljudi zaradi posledic vremenske ujme ali njene ponovitve, 
 

- oceni višina sredstev po posameznih ukrepih odprave posledic vremenske ujme na stvareh in po 
posameznih upravičencih v kmetijstvu, gospodarstvu, občinah, gozdovih ter na prometni in 
energetski infrastrukturi, 

 
- določi predvidena poraba sredstev v letu 2018 in 2019, 

 
- določi območja, ki so najhuje prizadeta, in ki potrebujejo prioritetno sanacijo, 
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- določi seznam upravičencev za povrnitev škode nastale zaradi posledic vremenske ujme,  

 
- določi postopek dodelitve sredstev oziroma povračil škode.  

 
Prioriteto pri sanaciji ima obnova in novogradnja posamezne infrastrukture na območjih, ki so glede 
pretovora strateškega pomena za Republiko Slovenijo.  
  
S programom odprave posledic vremenske ujme se določijo tudi nosilci posameznih nalog.  
 
Vlada Republike Slovenije s programom odprave posledic vremenske ujme takoj po njegovem sprejetju 
seznani Državni zbor Republike Slovenije.  
 
 

5. člen 
(nadzor) 

 
Nadzor nad izvajanjem del na energetski in prometni infrastrukturi izvaja družba DRI upravljanje investicij, 
d.o.o., ki je v 100 odstotni državni lasti po načelu »in house« in ob zagotovitvi konkurenčnih cen.  
 
 

6. člen 
(uporaba sredstev) 

 
Vlada Republike Slovenije najkasneje v 30 dneh od uveljavitve tega zakona odloči o uporabi sredstev za 
odpravo posledic vremenske ujme na podlagi prijav in ocen neposredne škode ter na podlagi programa za 
odpravo posledic vremenske ujme.  
 
 

7. člen 
(javna korist gradnje prometne infrastrukture in vzpostavitev služnosti) 

 
Obnova in gradnja objektov prometne in energetske infrastrukture po seznamu, ki ga določi Vlada 
Republike Slovenije v programu odprave posledic vremenske ujme na vplivnem območju naravne 
nesreče, je v javno korist. 
 
Šteje se, da je za obnovo in gradnjo prometne in energetske infrastrukture po tem zakonu, vzpostavljena 
služnost na zemljiščih, kjer je nujno potrebno za uporabo zemljišč zaradi obnove in gradnje po tem 
zakonu.   
 
Najkasneje v šestih mesecih po zaključeni obnovi oziroma gradnji je Republika Slovenija dolžna povrniti 
škodo lastnikom zemljišč, ki nastane z izvrševanjem služnosti iz tega člena.  
 
 

8. člen 
(posebne določbe za javno naročanje) 

 
Za obnovo in novogradnjo infrastrukture po seznamu, ki ga določi Vlada Republike Slovenije v programu 
odprave posledic vremenske ujme se uporabi postopek s pogajanji brez predhodne objave.  
 
Revizija postopkov oddaje teh javnih naročil je prioritetna. Ne glede na določbe zakona, ki določa revizijo 
postopkov javnih naročil mora Državna revizijska komisija za revizijo postopkov javnih naročil odločiti o 
zahtevi v roku treh dni od prejema.  
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9. člen 
(sprememba Zakona o gozdovih) 

 
Ne glede na določbe Zakona o gozdovih (Uradni list RS, št. 30/93, 56/99 - ZON, 67/02, 110/02 - ZGO-1, 
115/06 - ORZG40, 110/07, 106/10, 63/13, 101/13 – ZdavNepr, 17/14, 24/15, 9/16 – ZGGLRS in 77/16) se 
od dneva uveljavitve tega zakona sledljivost gozdnih lesnih sortimentov, razen gozdnih lesnih sortimentov 
iz gozdov v lasti Republike Slovenije, namesto knjigovodske listine lahko zagotavlja z listino o uporabi in 
prometu z gozdnimi lesnimi sortimenti (v nadaljnjem besedilu: listina), ki jo mora voditi lastnik gozda 
oziroma lastnik drugega zemljišča, na katerem so rastle gozdne drevesne vrste, če so bili gozdni lesni 
sortimenti pridobljeni iz teh vrst, in vsebuje podatke o:  

- gozdnih lesnih sortimentih za lastno uporabo, njihovi količini, vrsti, drevesni vrsti ter datumu 
njihovega spravila ali prevoza; 

- osebnemu imenu in naslovu ali firmi in sedežu fizične ali pravne osebe, ki ji je odplačno ali 
neodplačno dobavil gozdne lesne sortimente, o njihovi količini, vrsti, drevesni vrsti in datumu 
dobave. 

 
Podatke iz prejšnjega odstavka mora lastnik gozda oziroma drugega zemljišča na listino vpisati najpozneje 
v treh dneh po opravljenem prevozu ali spravilu gozdnih lesnih sortimentov ali njihovi dobavi. 
 
Listino s podatki iz prvega odstavka tega člena mora lastnik gozda in drugega zemljišča hraniti pet let od 
datuma opravljenega prevoza ali spravila gozdnih lesnih sortimentov ali od njihove dobave.  
 
Vzorec listine iz tega člena objavita ministrstvo, pristojno za gozdarstvo, in Zavod za gozdove Slovenije na 
svoji spletni strani. 
 
Za nadzor nad izvajanjem določb tega člena so pristojni gozdarska inšpekcija in carinski organi, vsak v 
skladu s svojimi pristojnostmi. Gozdarska inšpekcija in carinski organi pri izvrševanju nadzora iz tega 
člena vodijo in odločajo o postopkih zaradi kršitev iz osmega odstavka tega člena.  
 
 

10. člen 
(katastrski dohodek) 

 
Za leti 2018 in 2019 se za gozdna zemljišča katastrski dohodek ugotovi tako, da se dohodek, ki je bil 
pripisan na dan 30. junij 2016 zmanjša za 50 odstotkov.   
 

 
11. člen 

(davek na nepremičnine) 
 
Ne glede na določbe zakona, ki ureja davek na nepremičnine, se davek za leti 2018 in 2019 na podlagi 
sklepa Vlade Republike Slovenije odpiše za prizadete gozdove, poškodovane oziroma uničene 
infrastrukturne objekte ter gospodarskim subjektom, ki so utrpeli izpad proizvodnje, ki je trajal več kot pet 
dni.  
 
 

12. člen 
(dopolnitev Zakona o financiranju občin) 

 
V Zakonu o financiranju občin (Uradni list RS, št. 123/06, 57/08, 36/11, 14/15 - ZUUJFO) se v 21. členu 
doda nov drugi odstavek, ki se glasi:  
 
»(2) V proračunu Republike Slovenije se za občine, ki so bile najhuje prizadete in ki potrebujejo prioritetno 
sanacijo, zagotovijo dodatna sredstva za sofinanciranje investicij v lokalno javno infrastrukturo za odpravo 
posledic vremenske ujme.« 
 
Dosedanji drugi do peti odstavek postanejo tretji do šesti odstavek. 

http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%201993061000|RS-30|1677|1299|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%201999071300|RS-56|7146|2655|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202002072600|RS-67|7582|3231|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202002121800|RS-110|13084|5387|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202006111000|RS-115|11999|4911|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202007120300|RS-110|15085|5469|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202010122700|RS-106|16427|5480|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202013072600|RS-63|7658|2521|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202013120900|RS-101|11126|3676|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202006113000|RS-123|13077|5268|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202008061000|RS-57|6194|2416|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202011051600|RS-36|4799|1805|O|


 11 

 
 

13. člen 
 (dopolnitev Zakona o odpravi posledic naravnih nesreč) 

 
V Zakonu o odpravi posledic naravnih nesreč (Uradni list RS, št. 114/05 – uradno prečiščeno besedilo, 
90/07, 102/07, 40/12 – ZUJF in 17/14) se v 3. točki 4. člena v drugi alineji za besedo »deževje« doda 
beseda »močan veter« in v četrti alineji za besedo »žled« doda besedilo »ali močan veter«. 

 
 

14. člen 
(dopolnitve Zakona o gasilstvu) 

 
V Zakonu o gasilstvu (Uradni list RS št. 113/05 - uradno prečiščeno besedilo) se v 4. točki 5. člena za 
prvim stavkom doda stavek, ki se glasi:  
 
»Status operativnega prostovoljnega gasilca je odnos med delodajalcem in gasilcem, s katerim se 
stimulira zaposlovanje gasilcev tako, da se delodajalcu znižajo zavarovalne premije in imajo davčne 
olajšave.« 
 
Za 2. točko prvega odstavka 8. člena se dodata novi 3. in 4. točka, ki se glasita: 
 
»3. zagotavlja sredstva za zavarovanje operativnih gasilcev;  
4. zagotavlja sredstva za preventivne zdravstvene preglede operativnih gasilcev;«.  
 
Dosedanje tretja do šesta točka postanejo četrta do sedma točka. 
 
V 26. členu se doda novi 8. odstavek, ki se glasi: 
 
»(8) Država zagotovi prostovoljnim operativnim gasilcem financiranje dodatnega zdravstvenega 
zavarovanja in za vsak dan izvajanja javne gasilske službe tudi dodatno pokojninsko zavarovanje.« 
 
 

15. člen 
 (veljavnost zakona) 

 
Ta zakon začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202006113000|RS-123|13077|5268|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202008061000|RS-57|6194|2416|O|
http://www.iusinfo.si/Objava/Besedilo.aspx?Sopi=0152%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%202011051600|RS-36|4799|1805|O|
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III. OBRAZLOŽITEV PO ČLENIH 
 
 

K 1. ČLENU 

 

S členom se določa vsebino zakona.  Zakon določa nujne interventne, sanacijske in preventivne ukrepe 

za odpravo posledic vremenske ujme dne 11. in 12. decembra 2017, pogoje in način sanacije prometne in 

energetske infrastrukture, pogoje in način povrnitve škode kmetijstvu, gospodarstvu, prebivalstvu in 

najhuje prizadetim občinam zaradi posledic močnega vetra, vetroloma, hitrega taljenja snega in deževja, ki 

je prizadel območje Republike Slovenije dne 11. in 12. decembra 2017.  

 

 
K 2. ČLENU 
 
V členu se določa vire sredstev za namen tega zakona, ki določa nujne interventne, sanacijske in 
preventivne ukrepe za odpravo posledic vremenske ujme dne 11. in 12. decembra 2017. Sredstva za 
odpravo posledic nedavne vremenske ujme se zagotovijo v proračunu Republike Slovenije in iz sredstev 
Solidarnostnega sklada EU. Določa se, da Vlada Republike Slovenije na podlagi programa odprave 
posledic vremenske ujme iz 3. in 4. člena tega zakona določi obseg, način in dinamiko zagotavljanja 
dodatnih sredstev za odpravo posledic vremenske ujme dne 11. in 12. decembra 2017. 

 

 
K 3. ČLENU 
 
Določa se program odprave vremenske ujme. Tega sprejme vlada najkasneje v roku 10 dni od sprejetja 
tega zakona. Program odprave posledic vremenske ujme v obravnavo predloži ministrstvo, pristojno za 
okolje, v sodelovanju z ministrstvom, pristojnim za infrastrukturo, ministrstvom, pristojnim za obrambo in 
ministrstvom pristojnim za gospodarstvo. 
 

 
K 4. ČLENU 
 
S predlogom tega člena se določa, da Vlada Republike Slovenije s programom odprave posledic 
vremenske ujme takoj po njegovem sprejetju seznani Državni zbor.  
S programom odprave posledic vremenske ujme se določijo ukrepi za odpravo posledic vremenske ujme, 
zlasti pa se: 

- določi vrsta in obseg obnove energetske, železniške, prometne in ostale infrastrukture, ki jo je 
potrebno obnoviti oziroma zgraditi na novo, 

- določi vrsta infrastrukture in objektov, ki jih je treba zgraditi za preprečitev nadaljnje ogroženosti 
premoženja in ljudi zaradi posledic vremenske ujme ali njene ponovitve, 

- oceni višina sredstev po posameznih ukrepih odprave posledic vremenske ujme na stvareh in po 
posameznih upravičencih v kmetijstvu, gospodarstvu, občinah, gozdovih ter na prometni in 
energetski infrastrukturi, 

- določi predvidena poraba sredstev v letu 2018 in 2019, 
- določi območja, ki so najhuje prizadeta, in ki potrebujejo prioritetno sanacijo, 
- določi seznam upravičencev za povrnitev škode nastale zaradi posledic vremenske ujme,  
- določi postopek dodelitve sredstev oziroma povračil škode.  

 
Določa se, da imata prioriteto pri sanaciji obnova in novogradnja posamezne infrastrukture na območjih, ki 
so glede pretovora strateškega pomena za Republiko Slovenijo. Prav tako se s programom odprave 
posledic vremenske ujme določijo tudi nosilci posameznih nalog.  
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K 5. ČLENU 
 
S tem členom se določa, kdo izvaja nadzor nad izvajanjem del na energetski in prometni infrastrukturi. 
Tega po predlogu zakona izvaja družba DRI upravljanje investicij, d.o.o., ki je v 100 odstotni državni lasti 
po načelu »in house« in ob zagotovitvi konkurenčnih cen.  
 
 
K 6. ČLENU 
 
Ta člen določa, da Vlada Republike Slovenije o uporabi sredstev za odpravo posledic vremenske ujme na 
podlagi prijav in ocen neposredne škode ter na podlagi programa za odpravo posledic vremenske ujme 
odloči najkasneje v 30 dneh od uveljavitve tega zakona. 
 
 
K 7. ČLENU 
 
Ta člen opredeljuje javno korist gradnje prometne infrastrukture in vzpostavitev služnosti. Določa se, da je 
obnova in gradnja objektov prometne in energetske infrastrukture po seznamu, ki ga določi Vlada 
Republike Slovenije v programu odprave posledic vremenske ujme na vplivnem območju naravne 
nesreče, v javno korist. Po tem zakonu se šteje, da je za obnovo in gradnjo prometne in energetske 
infrastrukture vzpostavljena služnost na zemljiščih, kjer je nujno potrebno za uporabo zemljišč zaradi 
obnove in gradnje po tem zakonu. Prav tako zakon predvideva, da je Republika Slovenija dolžna povrniti 
škodo lastnikom zemljišč, ki nastane z izvrševanjem služnosti po tem členu, najkasneje v šestih mesecih 
po zaključeni obnovi oziroma gradnji.  
 
 
K 8. ČLENU 
 
Ta člen opredeljuje posebne določbe za javno naročanje, ki velja kot izjema po tem zakonu, ki je 
interventne narave. Določa, da se za obnovo in novogradnjo infrastrukture po seznamu, ki ga določi Vlada 
Republike Slovenije v programu odprave posledic vremenske ujme uporabi postopek s pogajanji brez 
predhodne objave. Po tem členu je revizija postopkov oddaje javnih naročil po tem zakonu prioritetna. Ne 
glede na določbe zakona, ki določa revizijo postopkov javnih naročil mora Državna revizijska komisija za 
revizijo postopkov javnih naročil odločiti o zahtevi v roku treh dni od prejema.  
 
 
K 9. ČLENU 
 
Ta člen v predmetnem zakonu, ki je interventne narave, posega v veljavni Zakon o gozdovih. Določa 
izjemo, in sicer da, se ne glede na določbe veljavnega Zakona o gozdovih od dneva uveljavitve tega 
zakona sledljivost gozdnih lesnih sortimentov, razen gozdnih lesnih sortimentov iz gozdov v lasti 
Republike Slovenije, namesto knjigovodske listine lahko zagotavlja z listino o uporabi in prometu z 
gozdnimi lesnimi sortimenti), ki jo mora voditi lastnik gozda oziroma lastnik drugega zemljišča, na katerem 
so rastle gozdne drevesne vrste, če so bili gozdni lesni sortimenti pridobljeni iz teh vrst, in vsebuje podatke 
o:  

- gozdnih lesnih sortimentih za lastno uporabo, njihovi količini, vrsti, drevesni vrsti ter datumu 
njihovega spravila ali prevoza; 

- osebnemu imenu in naslovu ali firmi in sedežu fizične ali pravne osebe, ki ji je odplačno ali 
neodplačno dobavil gozdne lesne sortimente, o njihovi količini, vrsti, drevesni vrsti in datumu 
dobave. 

 
Zgoraj  navedene podatke mora lastnik gozda oziroma drugega zemljišča na listino vpisati najpozneje v 
treh dneh po opravljenem prevozu ali spravilu gozdnih lesnih sortimentov ali njihovi dobavi. Listino s 
podatki iz prvega odstavka tega člena mora lastnik gozda in drugega zemljišča hraniti pet let od datuma 
opravljenega prevoza ali spravila gozdnih lesnih sortimentov ali od njihove dobave. Vzorec listine iz tega 
člena objavita ministrstvo, pristojno za gozdarstvo, in Zavod za gozdove Slovenije na svoji spletni strani. 
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Za nadzor nad izvajanjem določb tega člena so pristojni gozdarska inšpekcija in carinski organi, vsak v 
skladu s svojimi pristojnostmi. Gozdarska inšpekcija in carinski organi pri izvrševanju nadzora iz tega 
člena vodijo in odločajo o postopkih zaradi kršitev iz osmega odstavka tega člena.  
 
 
K 10. ČLENU 
 
Ta člen določa izjemo ugotavljanja katastrskega dohodka za gozdna zemljišča za leti 2018 in 2019 tako, 
da se dohodek, ki je bil pripisan na dan 30. junij 2016 zmanjša za 50 odstotkov.   
 
 
K 11. ČLENU 
 
Ta člen določa izjemo vezano na predmetni zakon, ki je interventne narave, da se ne glede na določbe 
zakona, ki ureja davek na nepremičnine, davek za leti 2018 in 2019 na podlagi sklepa Vlade Republike 
Slovenije odpiše za prizadete gozdove, poškodovane oziroma uničene infrastrukturne objekte ter 
gospodarskim subjektom, ki so utrpeli izpad proizvodnje, ki je trajal več kot pet dni.  
 
 
K 12. ČLENU 
 
S tem členom se posega v Zakon o financiranju občin, in sicer se zaradi narave in namena predmetnega 
zakona, ki je interventne narave, da se v državnem proračunu za občine, ki so bile najhuje prizadete in ki 
potrebujejo prioritetno sanacijo, zagotovijo dodatna sredstva za sofinanciranje investicij v lokalno javno 
infrastrukturo za odpravo posledic vremenske ujme. 
 
 
K 13. ČLENU 
 
Ta člen posega v Zakon o odpravi posledic naravnih nesreč. Predmetna dopolnitev zakona se zaradi 
namena in narave zakona, ki je interventne narave določa, da se med naravne nesreče umesti tudi močan 
veter, vetrolom.  
 
 
K 14. ČLENU 
 
Ta člen posega v Zakon o gasilstvu, s katerim se dopolnjuje status operativnega gasilca. In sicer se 
določa, da je status operativnega prostovoljnega gasilca odnos med delodajalcem in gasilcem, s katerim 
se stimulira zaposlovanje gasilcev tako, da se delodajalcu znižajo zavarovalne premije in imajo davčne 
olajšave. S to dopolnitvijo se določa, da se zaradi narave dela gasilcev, ki so pri naravnih nesrečah vedno 
prvi in pri svojem delu tvegajo svoja življenja, da bi pomagali drugim, da se zagotavlja sredstva za 
zavarovanje operativnih gasilcev in tudi sredstva za preventivne zdravstvene preglede operativnih 
gasilcev. Določa se, da Republika Slovenija zagotovi prostovoljnim operativnim gasilcem financiranje 
dodatnega zdravstvenega zavarovanja in za vsak dan izvajanja javne gasilske službe tudi dodatno 
pokojninsko zavarovanje. 
 
 
K 15. ČLENU 
 
Določa rok za začetek veljavnosti zakona. Zaradi samega namena in narave zakona, da se omogoči čim 
prejšnje izvajanje odprave posledic naravne ujme, ki jo je povzročilo hitro taljenje snega, deževje in močan 
veter od 11. decembra 2017 dalje, in je prizadelo širše območje Republike Slovenije, predlagamo, da se 
predlog zakon uveljavi dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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IV.  BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO OZIROMA DOPOLNJUJEJO 
 
 

Zakon financiranju občin 
 

21. člen 
(sredstva za sofinanciranje investicij) 

(1) V državnem proračunu se zagotavljajo dodatna sredstva za sofinanciranje investicij v 
lokalno javno infrastrukturo in investicij posebnega pomena za zadovoljevanje skupnih potreb in interesov 
prebivalcev občine, ki so uvrščene v načrte razvojnih programov občinskih proračunov.  

(2) Del sredstev iz prejšnjega odstavka se občinam za vsako proračunsko leto zagotovi v 
višini šestih odstotkov skupne primerne porabe občin.  

(3) Del sredstev iz prvega odstavka tega člena se za vsako proračunsko leto zagotovi 
posameznim občinam za sofinanciranje investicij, ki jih predlagajo ministrstva, vsako na svojem področju 
dela.  

(4) Sredstva za sofinanciranje investicij se za vsako proračunsko leto zagotovijo v finančnih 
načrtih neposrednih uporabnikov državnega proračuna, pristojnih za posamezna področja, na posebnih 
proračunskih postavkah.  

(5) Ne glede na drugi in tretji odstavek tega člena se občini iz državnega proračuna 
zagotovijo sredstva za sofinanciranje investicij v višini odobrenih sredstev strukturne in kohezijske politike 
Evropske unije. 

 
 

Zakon o odpravi posledic naravnih nesreč 
 

4. člen 
(pojmi) 

V tem zakonu uporabljeni pojmi imajo naslednji pomen: 
1.      geografsko zaokroženo območje je območje kmetijskih zemljišč, na katerem je naravna nesreča 

povzročila na istem kmetijskem pridelku enako poškodovanost. Če gre za naravno nesrečo, katere 
pojav je zaznaven na širšem območju, kot je na primer suša ali zmrzal, se geografsko zaokroženo 
območje določi kot zaokroženo območje, kjer so zaradi morfologije terena in pedoloških lastnosti tal 
vplivi teh naravnih nesreč na kmetijske pridelke približno enaki; 

2.      geotehnični objekti so objekti, ki so namenjeni za preprečitev širjenja in ustalitev zemeljskih plazov in 
objekti za preprečitev proženja snežnih plazov. Geotehnični objekti so tudi objekti za začasno ali 
trajno odlaganje zemljine, ki nastaja pri gradnji ali obnovi geotehničnih objektov; 

3.      naravna nesreča je nesreča, ki jo povzroči:  
-  potres, snežni ali zemeljski plaz, udor ali poplava, če povzroči škodo na stvareh ali škodo v 

gospodarstvu ali  
-  neugodne vremenske razmere, kakor so zmrzal, toča, led ali žled, deževje ali suša, če povzročijo 

škodo v kmetijski proizvodnji in uničijo več kakor 30% običajne letne kmetijske proizvodnje 
posameznega kmetijskega pridelka na posameznem kmetijskem gospodarstvu, pri čemer se za 
neugodne vremenske razmere šteje poleg zmrzali tudi slana, če povzroči zimsko ali spomladansko 
pozebo na kmetijski rastlini, za deževje pa se šteje neurje, ki skupaj z močnim dežjem povzroči 
škodo v kmetijski proizvodnji, ali  

-  množičen izbruh rastlinskih škodljivih organizmov ter živalskih bolezni, če povzročijo škodo v 
kmetijski proizvodnji. 

-  žled, če povzroči škodo na stanovanjskih stavbah, kulturnih spomenikih, gospodarskih objektih 
kmetijskega gospodarstva, v gozdovih ali če povzroči škodo na drugih stvareh, za katerih obnovo je 
do sredstev za odpravo posledic nesreč po tem zakonu upravičen državni organ ali občina.  

4.      neto tlorisna površina stavbe je površina med navpičnimi elementi, ki omejujejo prostore v stavbi. 
Neto tlorisno površino se izračuna v skladu s predpisi, ki urejajo graditev objektov; 

5.      območja z omejenimi možnostmi za kmetijsko dejavnost so območja, ki so v skladu s predpisi, ki 
urejajo kmetijstvo, določena za taka območja; 

6.      ocena neposredne škode na stvareh in ocena neposredne škode v kmetijstvu je ocena škode ob 
naravnih nesrečah v skladu s predpisi, ki urejajo varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami; 
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7.      obnova stvari je obnova poškodovanih zemljišč, gozdov, rekonstrukcija poškodovanih objektov ali 
naprav in odstranitev uničenih objektov ali naprav ter zgraditev novih objektov ali naprav na isti 
lokaciji ali na drugi lokaciji, če gradnja zaradi geoloških ali gradbeno tehničnih pogojev ni primerna (v 
nadaljnjem besedilu: nadomestitev objektov ali naprav); 

8.      kmetijska proizvodnja je proizvodnja kmetijskega pridelka, pri čemer se za kmetijski pridelek štejejo 
proizvodi iz Priloge 1 k Pogodbi o ustanovitvi Evropske skupnosti, proizvodi, ki so uvrščeni med 
proizvode KN oznake 4502, 4503 in 4504, ter proizvodi, ki posnemajo ali nadomeščajo mleko ali 
mlečne izdelke, razen tistih proizvodov, ki so zajeti z Uredbo Sveta (ES) št. 104/2000 z dne 17. 
decembra 1999 o skupni ureditvi trgov za ribiške proizvode in proizvode iz ribogojstva (UL L št. 17 z 
dne 21. 1. 2000, str. 22), zadnjič spremenjena z Uredbo Sveta (ES) št. 1759/2006 z dne 28. 
novembra o spremembi Uredbe (ES) št. 104/2000 o skupni ureditvi trgov za ribiške proizvode in 
proizvode iz ribogojstva (UL L št. 335 z dne 1. 12. 2006, str. 3); 

9.      običajna letna kmetijska proizvodnja je povprečna letna količina kmetijskega pridelka, ki je na 
podlagi statističnih podatkov dosežena v zadnjih treh letih pred nastankom škode v kmetijstvu zaradi 
neugodnih vremenskih razmer, ali povprečna letna količina kmetijskega pridelka, izračunana iz 
statističnih podatkov za tri leta v obdobju zadnjih petih let, pri čemer se ne upoštevajo podatki za leto 
z največjo in za leto z najnižjo količino kmetijskega pridelka, kar je za nosilce kmetijskih 
gospodarstev ugodneje pri izračunu državne pomoči za odpravo posledic škode v kmetijstvu zaradi 
neugodnih vremenskih razmer;  

10.   upravičenka ali upravičenec do sredstev (v nadaljnjem besedilu: upravičenec) za odpravo posledic 
nesreč ali do sredstev za odpravo posledic škode v kmetijstvu je oseba, ki izpolnjuje pogoje iz tega 
zakona in iz predpisov na podlagi tega zakona za dodelitev sredstev iz proračuna Republike 
Slovenije za odpravo posledic nesreč ali škode v kmetijstvu; 

11.   vplivno območje naravne nesreče je območje posledic poplave ali zemeljskega ali snežnega plazu. 
Za vplivno območje naravne nesreče se šteje tudi območje verjetnih posledic poplave ali plazu, če bi 
se ta naravna nesreča pri nespremenjenih pogojih varstva pred njenimi posledicami ponovila. 

12.   majhno in srednje veliko podjetje je podjetje, ki izpolnjuje pogoje iz Priloge 1 k Uredbi Komisije (ES) 
št. 70/2001 z dne 12. januarja 2001 o uporabi členov 87 in 88 Pogodbe Evropske skupnosti pri 
pomoči za majhna in srednje velika podjetja (UL L št. 10 z dne 13. 1. 2001, str. 33), zadnjič 
spremenjena z Uredbo Komisije (ES) št. 1976/2006 z dne 20. decembra 2006 o spremembi Uredb 
(ES) št. 2204/2002, (ES) št. 70/2001 in (ES) št. 68/2001 glede podaljšanja obdobij uporabe (UL L št. 
368 z dne 23. 12. 2006, str. 85);  

13.   veliko podjetje je podjetje, ki ne izpolnjuje pogojev za majhna in srednje velika podjetja iz prejšnje 
točke;  

14.   objekt, ki je z aktom razglašen za kulturni spomenik, je objekt ali območje, ki je v skladu s predpisi, ki 
urejajo varstvo kulturne dediščine, razglašen za kulturni spomenik ali je v času naravne nesreče v 
postopku razglasitve.  

 
 

Zakon o gasilstvu 
 

5. člen 
(pojmi in njihov pomen) 

V tem zakonu uporabljeni pojmi imajo naslednji pomen: 
1.      Gasilec je oseba, ki je član ali delavec gasilske organizacije. 
2.      Prostovoljni gasilec je član prostovoljnega gasilskega društva. 
3.      Poklicni gasilec je delavec v poklicni gasilski enoti ali v poklicnem jedru druge gasilske enote 

oziroma delavec, ki opravlja operativne naloge gasilstva v gospodarski družbi, zavodu ali drugi 
organizaciji. 

4.      Operativni gasilec je oseba, ki poklicno ali prostovoljno opravlja operativne naloge gasilstva v 
formacijskih sestavah gasilskih enot, izpolnjuje predpisane psihofizične ter zdravstvene zahteve in je 
strokovno usposobljena za opravljanje teh nalog. 

5.      Operativne naloge gasilstva so gašenje in reševanje ob požarih, prometnih, okoljskih oziroma 
ekoloških in industrijskih nesrečah, zaščita in reševanje oseb in premoženja ob naravnih in drugih 
nesrečah, požarna straža ter druge splošne reševalne naloge. Operativne naloge gasilstva so tudi 
preventivne in operativne naloge v zvezi z varstvom pred požarom. 

6.      Intervencija je izvajanje operativnih nalog gasilstva. 
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7.      Operativni gasilski načrt je načrt, ki ureja obveščanje in aktiviranje ter delovanje gasilskih enot in je 
sestavni del načrta varstva pred požarom občine. 

8.      Sistem obveščanja in aktiviranja gasilcev je del sistema opazovanja, obveščanja in alarmiranja na 
področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami. 

9.      Gasilska zaščitna oprema je oprema za osebno in skupinsko zaščito gasilcev pri izvajanju 
operativnih nalog gasilstva. 

10.   Gasilska reševalna oprema je vsako orodje, naprava ali sredstvo, ki je izdelano ali pridobljeno z 
namenom, da se uporablja za izvajanje operativnih nalog gasilstva. 

11.   Gasilska služba je poklicno ali prostovoljno opravljanje operativnih nalog gasilstva. 
12.   Gasilska enota je poklicna ali prostovoljna enota, ki opravlja operativne naloge gasilstva v določenih 

formacijskih sestavah gasilskih enot in izpolnjuje druge pogoje, določene s predpisi. 
13.   Poklicno jedro je skupina operativnih gasilcev, ki poklicno opravlja operativne naloge gasilstva v 

prostovoljni gasilski enoti, določeni z merili za organiziranje in opremljanje gasilskih enot. 
14.   Formacijske sestave gasilskih enot so s pravili gasilske službe določeni seznami funkcionalnih 

dolžnosti, s katerimi se določajo gasilske skupine, oddelki, vodi in druge enote za opravljanje 
operativnih nalog gasilstva. 

15.   Gasilske organizacije so prostovoljna gasilska društva in njihove enote, gasilske zveze, poklicne 
gasilske enote, organizirane kot javni zavodi, režijski obrati ali druge organizacijske oblike, ki 
poklicno opravljajo gasilsko službo. 

16.   Prostovoljno gasilsko društvo je humanitarna organizacija, v kateri fizične osebe prostovoljno delujejo 
in opravljajo naloge na področju gasilstva, varstva pred požarom in drugimi nesrečami ter opravljajo 
druge dejavnosti, ki so pomembne za razvoj in delovanje gasilstva. Člani prostovoljnega gasilskega 
društva so lahko tudi pravne osebe, če tako določa zakon. 

17.   Gasilska izkaznica je listina, v kateri so navedeni predpisani podatki, in je opremljena s fotografijo, s 
katero prostovoljni ali poklicni gasilec izkaže članstvo v gasilski enoti in gasilski organizaciji oziroma 
dokazuje svojo identiteto, ter jo izda Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje za poklicne 
gasilce, za prostovoljne gasilce pa Gasilska zveza Slovenije. Iz gasilske izkaznice je razvidno, kdo je 
operativni gasilec. Kot sestavni del gasilske izkaznice se lahko predpiše tudi ustrezna oznaka. 

18.   Čas za prihod gasilskih enot na kraj nesreče obsega čas od prejema klica za aktiviranje gasilske 
enote, čas prenosa klica, čas, potreben za izvoz in prihod gasilcev na kraj nesreče, pri čemer se 
upoštevajo vrsta gasilske enote ter naravne in druge razmere na poti do kraja nesreče ter na 
območju, na katerem se je nesreča zgodila. 

 
8. člen 

(naloge države) 
(1) Država na področju gasilstva: 

1.      ustanovi in zagotovi delovanje gasilske šole za izobraževanje in usposabljanje kadrov v gasilstvu; 
2.      sofinancira naloge zaščite in reševanja, ki so širšega pomena, zlasti pri nesrečah v prometu, 

nesrečah z nevarnimi snovmi, reševanju na in iz vode ter reševanju v avtocestnih predorih; 
3.      zagotavlja del sredstev za znanstveno-raziskovalno dejavnost na področju gasilstva ter za razvijanje 

gasilske zaščitne in reševalne opreme; 
4.      zagotavlja pogoje za delovanje Gasilske zveze Slovenije in Združenja slovenskih poklicnih gasilcev; 
5.      zagotavlja skladen razvoj gasilstva v državi in zagotavlja pogoje za posodabljanje gasilske zaščitne 

in reševalne opreme; 
6.      zagotavlja delovanje sistema obveščanja in alarmiranja na območju države in posameznih 

geografsko ali kako drugače povezanih širših območjih državnega ozemlja. 
(2) Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) določi gasilske enote za 

opravljanje nalog zaščite in reševanja, ki so širšega pomena. Uprava Republike Slovenije za zaščito in 
reševanje s temi gasilskimi enotami neposredno sklene pogodbe o opravljanju nalog zaščite in reševanja, 
ki so širšega pomena. Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje mora pred sklenitvijo pogodbe 
obvestiti o tem občinski organ, pristojen za organizacijo javne gasilske službe v občini, na območju katere 
gasilska enota deluje. 

(3) Minister, pristojen za varstvo pred požarom (v nadaljnjem besedilu: minister), predpiše 
minimalno osebno in skupinsko zaščitno opremo gasilcev, merila za zavarovanje operativnih gasilcev za 
primer smrti in trajne ali prehodne izgube delovne zmožnosti, program ugotavljanja psihofizičnih 
sposobnosti in program za opravljanje preizkusa znanja operativnih gasilcev, roke za periodično 
ugotavljanje psihofizičnih sposobnosti ter preizkus znanja operativnih gasilcev. Minister v sodelovanju z 
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Gasilsko zvezo Slovenije in Združenjem slovenskih poklicnih gasilcev predpiše uniformo, čine in oznake 
gasilcev ter obliko in vsebino gasilske izkaznice. Minister predpiše tudi čase, v katerih morajo gasilske 
enote, ki so aktivirane v skladu z operativnim gasilskim načrtom lokalne skupnosti, priti na kraj nesreče ter 
merila za požarno pokrivanje posameznih vrst objektov. 

(4) Minister, pristojen za zdravje, v soglasju z ministrom predpiše merila za ugotavljanje 
zdravstvene sposobnosti operativnih gasilcev ter pogoje, ki jih morajo izpolnjevati zdravstveni zavodi 
oziroma zasebni zdravniki za ugotavljanje zdravstvene sposobnosti operativnih gasilcev. 

(5) Minister po predhodnem mnenju Gasilske zveze Slovenije in Združenja slovenskih 
poklicnih gasilcev predpiše tudi pravila gasilske službe, s katerimi se uredijo zlasti: 
1.      naloge in odgovornosti gasilcev ter oblike sodelovanja gasilskih organizacij; 
2.      formacijske sestave gasilskih enot; 
3.      strokovno usposabljanje gasilcev. 

 
 

26. člen 
(zavarovanje prostovoljnih gasilcev) 

(1) Prostovoljni gasilec, ki se med intervencijo ali med strokovnim usposabljanjem poškoduje 
ali zaradi opravljanja nalog med intervencijo zboli, je zavarovan po predpisih o zdravstvenem, 
pokojninskem in invalidskem zavarovanju za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni. 

(2) Prostovoljnemu gasilcu, ki ni zaposlen ali za katerega je to ugodneje, pripada nadomestilo 
za čas zadržanosti od dela zaradi poškodbe pri delu iz prejšnjega odstavka v višini 100% povprečne 
mesečne plače na zaposlenega delavca v državi v zadnjem mesecu pred nastankom poškodbe. 

(3) Čas in kraj nastanka poškodbe ugotovi vodja intervencije, na kateri se je gasilec 
poškodoval, prijavi pa se pristojnemu organu. 

(4) Če je prostovoljni gasilec med intervencijo ali med strokovnim usposabljanjem izgubil 
življenje, imajo njegovi družinski člani pravico do: 
1.      pokojnine v skladu s predpisi o pokojninskem in invalidskem zavarovanju; 
2.      enkratne denarne pomoči; 
3.      povračila stroškov prevoza in pogreba. 

(5) Če se prostovoljni gasilec med intervencijo ali med strokovnim usposabljanjem poškoduje 
brez svoje krivde tako, da je njegov organizem okvarjen najmanj za 20%, ima pravico do enkratne 
denarne pomoči po predpisih o vojaških invalidih. 

(6) Vlada določi višino enkratne denarne pomoči, ki ne sme biti manjša od 12 povprečnih plač 
zaposlenih v državi v zadnjih šestih mesecih, ter višino povračil. 

(7) Gasilska organizacija mora zavarovati operativne člane svoje gasilske enote za primer 
smrti, trajne izgube splošne delovne zmožnosti in prehodne nezmožnosti za delo, nastale v nesreči pri 
gašenju in reševanju, na vajah ali med šolanjem. 

 


